

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 53 (3870)

ПЯТНИЦА,  
11 мая 1990 года.

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90

## Затишье перед ненастьем?

О некоторых проблемах взаимоотношений городских и сельских предприятий наш внештатный корреспондент беседует с директором совхоза имени XXV съезда КПСС С. А. ПАВЛОВЫМ.

— Сергей Анатольевич, ваш совхоз — крупнейший в области по производству овощей, по объему ручного труда — тоже далеко не на последнем месте. Как Вы в связи с этим оцениваете решение городских властей оказывать совхозам помощь лишь в том объеме, в каком они нуждаются в сельхозпродукции?

— По-человечески трудовые коллективы промышленных предприятий понять можно. В новых экономических условиях они вынуждены считать деньги, бороться с непроизводительными расходами. Но принимая такое решение, город не учел, что мы обеспечиваем своей продукцией не только Каменск-Уральский, но и Свердловск, многие северные города области. В этом случае можно было бы требовать пропорционального участия потребителей в ручных полевых работах. Но дело еще тем осложняется, что до 30 про-

центов своей продукции мы отправляем в такие регионы, откуда помощи ждать вообще невозможно. Как их обеспечивать в этой ситуации? Откуда брать резервы рабочей силы?

— А может, шире привлекать потребителей из северных городов Урала?

— В том-то и дело, что северные города не уменьшают помощи, она остается на уровне прошлых лет. Речь идет только о Каменске-Уральском.

— А каково здесь соотношение удельного веса помощи и удельного веса потребления?

— Город у нас забирает процентов 20 продукции, но выполняет при этом 60 процентов ручных работ.

— В таком случае горожане правы?

— Да, если не учитывать тех 30 процентов продукции, потребители которой просто не в состоянии оказывать помощь.

— Во всяком случае решение принято, и Вам надо искать выход. Нашли?

— А что тут придумывать? Будем механизировать уборку. Понятно, что одним годом этой проблемы не решить, а работать нужно уже нынче. Что делать, будем надеяться на школьников, на студентов.

— Их помощь не сокращается?

— У нас нет, а в других совхозах, например, в Кисловском сокращение есть. Но тут в другом проблема. Студенты требуют оплачивать им 30 процентов стоимости продукции. У нас трактористы столько не получают.

— А какова экономическая основа сотрудничества с промышленными предприятиями?

— Рабочие, беря на себя нынче лишь 20 процентов ручных работ в поле, требуют полного возмещения убытков на предприятиях. Этого требовали и в прошлом году. Кетати, тогда мы выплатили на эти цели 30 тысяч рублей, но и то покрыли убытки лишь

наполовину. Совхозу невыгодно такое сотрудничество, ведь не секрет, что присланные с предприятий люди работают кое-как: одни до обеда, другие захотят — работают, захотят — просто так просидят. Как их заставить?

— Но вы же платите им. — Вот почему и решили учитывать не количество проработанных дней, а объем сделанного. Но опять же предприятия настаивают лишь на учете времени, а не объема работ.

— Словом, проблем еще много. Но это нынче. А что в будущем? Не приведет ли подобное отношение коллективов промышленных предприятий к постепенному сокращению посевов овощей, картофеля?

— Пока сокращать не станем, у нас же договоры на поставки уже заключены. А в дальнейшем... Будем приводить в соответствие наши посевы с возможностями их обработки. Понятно, что вырывать, а не убирать нет смысла.

Вел интервью  
В. ТАРИЧЕВ.

## Все зависит от настройки

Полевые работы начались. Но инспекция Гостехнадзора не прекращает своей деятельности: проверяет соответствие тракторных агрегатов требованиям агротехники.

По предварительным данным, большие недостатки встречаются в процессе подготовки машин, применяемых для посадки овощных культур, картофеля, защиты растений. Если их не настроить, как следует, то можно потерять до 30 процентов урожая. У рассадопосадочных машин должна быть полная комплектность, к тому же на каждой нужно иметь устройство для подлива воды в зону корня непосредственно из баков машины СКН-6А. Полив под корень растений необ-

ходимо производить одновременно с полосовым поливом при температуре воздуха выше 25 градусов. Тогда рассада, например, капусты приживется полностью. Настройку СКН-6А нужно выполнять на регулировочной площадке. Здесь можно установить глубину посадки, а также предварительно отрегулировать прикатывающие катки. По требованиям техники безопасности агрегата для посадки рассады оборудуется двухсторонней сигнализацией. А точность хода агрегата в стыке рядков обеспечат следы от правильно установленных маркерных линий или щелей, образующих щелевателями при предварительной культивации. Установкой смешанных звездочек добиваются соответствующего шага посадки рассады.

Но если, например, сильно будут натянута приводные цепи, то получится пробуксовка опорно-приводных колес и шаг посадки будет не тот. Окончательную настройку машины проводят в поле.

Особые требования предъявляются к машинам для внесения гербицидов и ядохимикатов. Прежде всего необходимо определить потребность их внесения. Это — одно. Второе — машины, в частности опрыскиватели или приспособления на картофелекопалках, должны быть тщательно отрегулированы. В опрыскивателях обязательны: мешалки растворов, исправные манометры, предохранительные устройства, на распылителях форсунок нужно установить соответствующий угол распыла,

кордонные передачи должны иметь ограждения. Растворы минералки готовятся в специально оборудованном месте. Норма их внесения регулируется в соответствии с агротехническими и санитарными требованиями.

Картофелесажалки также необходимо предварительно настраивать в работу на регулировочных площадках. Умелая предварительная подготовка этих машин будет способствовать не только правильной посадке овощей; но и в дальнейшем применению механизмов при уборке. Под уборочные машины следует настроить и выбрать схему посева корнеплодов, моркови, свеклы.

Г. ГРИГОРЬЕВ,  
начальник инспекции  
Гостехнадзора.

## У нас, в подсобном хозяйстве

Самая важная для хлебороба пора — весна, когда крестьянину совсем не остается времени на отдых: нужно подготовить почву для сева, создать в ней запас влаги и т. д. Насколько тщательно он это сделает, такой и получит урожай. Волнует это и работников подсобного хозяйства завода ОЦМ. Хотя невелик у нас клочок земли, всего пашни 248 гектаров, но общая площадь с покосами и лесами — 613 гектаров.

Наши механизаторы выехали на закрытие влаги

23 апреля. Коллектив цеха переведен на десятичасовый рабочий день без выходных до окончания полевых работ. Но настрой у людей хороший.

Первым вывел стального коня со сцепом борон на поле тракторист Сергей Валентинович Маленьких, а всего закрытием влаги занималось три механизатора — Евгений Борисович Беляев, Валентин Степанович Пьянков. Как только закончилось боронование, с культиваторами выехали Георгий Андреевич Маленьких и Евгений

Борисович Беляев.

За это время произведен посев в рожь смеси гороха с зерновыми. И по мере посева, прогрева почвы С. В. Маленьких предстоит засеять 83 гектара зерновыми и 58 однолетками, а Г. А. Маленьких — 76 гектаров кукурузы.

Хорошо отремонтировали технику электрик Александр Иванович Гебен и электросварщик Анатолий Дмитриевич Криворук. Помимо основной работы они постоянно занимаются восстановлением сельхозмаши-

и другого инвентаря. Хочется особо отметить В. Ф. Серикова и Е. Б. Беляева, которые из старья собрали трактор ЮМЗ-6 под грейферный погрузчик.

С большой отдачей трудится тракторист Виктор Филиппович Сериков, он работает на тракторе, а по совместительству токарь.

Большую работу выполняет бригадир подсобного хозяйства Эдуард Федорович Александр.

Н. МИКУШИН,  
директор подсобного  
хозяйства завода ОЦМ.

## Поддерживаем и требуем

Из-за несправедливости по отношению к производственной сфере, к которой относится и народное образование, в нашей области возникла напряженность среди работников системы дошкольного воспитания. В настоящий момент она является кризисной, причем в самой крайней стадии. Мы, работники дошкольных учреждений Каменского района, поддерживаем стабильный комитет дошкольных учреждений Свердловской области, г. Каменск-Уральского и считаем необходимым потребовать от хозяйственных руководителей района, области рассмотреть вопросы деятельности детских садов и принять срочные меры.

**НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ**  
**Агрпрому РСФСР.**  
**Комитету народного образования.**

**Областному Совету народных депутатов.**

В срок до 01.06.90 г. решить следующие вопросы.

Предоставить детским дошкольным учреждениям полную самостоятельность в установлении доплат. Не ограничивать существующими инструкциями доплаты за совмещение профессий, увеличение зоны обслуживания и объема труда.

Производить обязательную доплату работникам детских дошкольных учреждений за каждого ребенка сверх норматива наполняемости групп.

Изыскать средства на оплату питания сотрудников до решения вопроса о повышении заработной платы. В течение 1990—1991 учебного года:

Привести заработную плату работников детских дошкольных учреждений в соответствие со средней заработной платой работников школ. Упорядочить систему централизованной доставки продуктов питания, мебели, оборудования, хозтоваров и игрушек.

Снизить нормативы наполняемости групп детьми до 15-20 человек (согласно нового Положения о ДДУ). Снизить еженедельную нагрузку воспитателя с 36 до 30 часов.

Снять ограничения на отпуск товаров по безналичному расчету для детских дошкольных учреждений.

Увеличить нормы расходов на питание детей в детских дошкольных учреждениях.

В штатном расписании каждого детского дошкольного учреждения предусмотреть следующие должности: старший воспитатель, подменный воспитатель, завхоз, уборщик помещений, психолог и логопед — по требованию родителей, инструктор по физическому воспитанию, преподаватель музыки и изобразительного искусства, дворник, сторож, медицинский работник.

Распространить действие Постановления Госкомтруда СССР и Секретариата ВЦСПС от 01.08.83 г. № 170 о сохранении 100 процентов пенсии воспитателям детских дошкольных учреждений.

Признать работу воспитателя сверх установленной нормы продолжительности рабочего дня сверхурочной с последующей оплатой в соответствии с требованиями КЗОТ РСФСР.

Распространить действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 27.11.85 г. в части первоочередного выделения жилья работникам народного образования на воспитателей детских дошкольных учреждений.

В соответствии с Законом СССР «О порядке разрешения коллективных трудовых споров» от 09.10.89 г. коллектив заведующих детскими дошкольными учреждениями Каменского района предлагает принять действенные меры по выполнению вышеизложенных предложений, оставляя за собой право в случае неприятия мер призвать коллективы детских дошкольных учреждений к частичной и полной остановке работы.

Наши требования вызваны тем, чтобы детсады стали действительно «домом радости», чтобы детей окружали люди не растрачивающие свои силы на бытовые неурядицы, а отдающие себя полностью детям.

По поручению коллектива заведующих детскими дошкольными учреждениями председатель РК профсоюза работников народного образования, инспектор районо по дошкольному воспитанию

Л. БОРОЗДИНА.

ПОСЛЕ ПУБЛИКАЦИИ

## О лесе и не только...

Прочитав в газете выступление Е. Шеремет о строительстве коттеджа в лесной зоне с. Позарихи. Благодарен нашему депутату за защиту леса. Поражает отношение к этому вопросу директора Каменского совхоза В. Я. Старчикова, который тоже выдвигался кандидатом в депутаты райсовета. Как можно допускать такое отношение к людям, к их здоровью?

Каждый день приносит новые огорчения. Мы знаем о сильной загрязненности воздуха, воды, продуктов питания. Дети болеют диатезами, экземами, мами, дороги у нас плохие и все это от бездушного отношения к природе тех, кто живет сегодняшним днем, не думая о завтрашнем.

Когда в феврале было собрание по выполнению коллективного договора в совхозе В. Я. Старчиков сказал, что на 1990 год запланировано строительство школы и детсада в Черем-

хово, больницы в Позарихе, асфальтированной дороги — всего на миллион рублей из средств совхоза. О коттеджах и речи не было. На какие же средства их собираются строить?

Вообще к директору много претензий со стороны работников совхоза. Люди худеют, трактористов не хватает, шоферов тоже. На ферме держатся потому, что зарплата хорошая, то-

вары им привозят и т. д. 800 человек из Позарихи работают в городе. Крестьянам в Позарихе трудно с продуктами питания. Дети болеют, дороги у нас плохие, никто не хочет дер- жать скотину, потому что нет условий для этого.

И снова о лесе. Лес рубить нельзя! Я как старший работник поддерживаю Е. Шеремет и призываю односельчан выступить в защиту леса.

П. НИКИФОРОВ  
пенсией



## ИЗ АРХИВА ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА «МЕМОРИАЛ»



## Зарубки на жизни

Такого ветхого домишки больше нет во всей Сосновке. В 40-е годы он был построен по неведомой уральцам технологии: стены из двух рядов жердей, между ними — земля. Строили южане. Их много тогда прибывало — калмыки, болгары, татары, греки, наемно переселенные с привычных мест на неприютный Урал.

Обветшал домишко за 40 лет, жерди сгнили, земля просыпалась, балки наскренились, того гляди рухнут. Пришлось подпереть их бревнами в нескольких местах, стены изнутри обить фанерой, а снаружи досками и досыпать за обшивку шлак, чтобы не сразу улетучивалось тепло. При этом почти доверху зашили и окна.

Здесь, по ул. Терешковой, 15, доживает свой тяжкий век российская немка Милита Эдуардовна Виденеимер, в девичестве Браун. Сейчас, когда ей восьмой десяток, очень доживает полиартрит. Тяжело заготавливать дрова, топить печь. Хорошо, хоть холодная вода в доме есть — не носить.

Домишко давно аварийный. В 1987 году была совхозная комиссия, составила акт: «Ремонт помещения производить нельзя ввиду его ветхого состояния». Акт отдали в сельсовет, да там он и нашел последний приют, а старушка так и осталась в ветхой своей избушке. Спасибо односельчанам, не дают дому рухнуть.

Сосед И. К. Шмальц принес два бревна и подпер изнутри падающие балки, а А. М. Романов оббил домишко фанерой. Фанеру Милита Эдуардовна купила в местном магазине, заплатив 53 рубля из своей 73-рублевой пенсии.

В целом, итог жизни невесты: тяжелый быт, бедность, болезни.

Вряд ли этот итог кто-ни-

будь решился бы ей предсказать при рождении. Родилась Милита Эдуардовна в немецкой, работающей крестьянской семье в колонии Рыжово Харьковской губернии перед самой первой мировой войной. Колониями называли в России поселения инородцев. Немцы жили здесь давно, еще с екатерининских времен. Семья не бедствовала, хотя дети почему-то часто умирали, из двенадцати выжило троих.

Несчастья обрушились на семью в 1931-м: Браунов в числе большой группы других немецких семей «раскулачили» и выселили на Березовский карьер под Свердловском. От такого удара отец потерял дар речи, у него развился рак горла, и в 1932 году он умер.

Карьер представлял собой голое место. Каждая семья «спецпереселенцев НКВД» (так они теперь и будут называться до конца 50-х годов) построила себе шалаш, а потом мужчины принялись строить общие бараки, к октябрьским праздникам немцы справились в них новоселье.

Спецпереселенцы НКВД были очень удобной и дешевой рабочей силой: их можно было легко перегонять с одного объекта строительства на другой, кормить и одевать в отличие от настоящих «зэков» их не требовалось, об этом они заботились сами...

Так на жизни Милиты была сделана первая зарубка. До поздней осени 1932 года она мыла камни в ледяном ручье карьера вместе с другими девушками. Эти цветные камешки зачем-то были нужны строящемуся Уралмашу. (Напоминает о них теперь жестокий полиартрит).

В 1933-м году Браунов перевели в общий барак при Уралмаше. Милиту и старшего брата Эмиля определили

на кирпичный завод. Мать не работала из-за инвалидности, а сестра Клара была еще мала. Вскоре снова перенесли — на Калиновский разезд, готовить площадку под строительство, а в 1934-м обоих направляют на строительство Уралвагонзавода в Нижний Тагил. Там лопатами копали котлован для фундамента. Здесь в 1936-м году Милите, тогда уже 22-летней, за ударную работу выдали паспорт, как иждивенку вписали в него Клару.

Здесь же она познакомилась с Карлом Виденеимером, формовщиком литейного цеха. В ноябре 1937 года молодые люди поженились. С фотографии, сделанной незадолго до свадьбы, безмятежно смотрит на нас счастливый жених и с затаенной тревогой — невеста. Тревога оказалась не напрасной. Только месяц прожили вместе Виденеимеры. В ночь на новый 1938 год Карла арестовали. Одновременно с ним были арестованы брат Милиты Эмиль, брат мужа Пальтасар Виденеимер. Помнит Милита Эдуардовна и некоторые другие имена: Фридрих Браун, Отто Браун, супруги Филипп и Екатерина Артез, два Генриха Кюлинга, отец и сын. Через год вернулись муж и жена Артезы, остальные бесследно исчезли.

Милита Эдуардовна вспоминает: «Забрали каждую ночь. Во время ареста мужа со мной случился обморок, и я не видела, как его увели. Пришла в себя на короткое время — рядом работники НКВД, я опять потеряла сознание.

Потом узнала, что увезли всех в тюрьму в Нижний Тагил. Тюрьма находилась в Красном бору в кирпичных бараках. 10 месяцев туда ходила с передачами. Подавала заявление на имя началь-

ника тюрьмы, ждала вместе с другими женщинами, когда выйдет человек и объявит, кто есть в тюрьме, кого нет. Однажды объявили, что Виденеимера нет. Она еще не знала, что совсем нет, нет на земле. Только в 1989 году из КГБ по Свердловской области сообщили, что «Виденеимер Карл Фридрихович, 1911 г. р., уроженец д. Тали-Иляк Крымской АССР... постановлением Тройки УНКВД по Свердловской области расстрелян в г. Свердловске 22 октября 1938 года... Определением № 729 Военного Трибунала УралВО от 10 июня 1958 года Виденеимер К. Ф. посмертно реабилитирован.

Но и теперь вряд ли стало ей яснее, почему арестовали и расстреляли столько здорового и работоспособного народа. Нормальному человеку никогда не понять, как «по разнарядке» («с потолка») можно было записывать людей в преступники и уничтожать их. Не помогли никакие документы, подтверждающие благонадежность человека. Такая справка была выдана Карлу Виденеимеру 13 августа 1935 года Тагильским горсоветом. (Она сейчас в музее). В ней значится, что он «за время нахождения в спецсылке (бланк типографский, так и отпечатано!) Н. Тагильского района Свердловской области проявил себя хорошим работником в качестве плотника, задание выполняет на 190 процентов, бережно относится к социалистической собственности, активно участвует в общественной жизни и восстановлен в гражданских правах». Поверх справки стандартный штамп: «Паспорт выдан. 1935 г.».

Но никакие справки НКВД не интересовали.

Милита переведена была в совхоз «Тагил». В апреле 1941 комендант отобрал паспорта у всех, кому они ранее были выданы: никто никуда отлучаться из совхоза уже не мог. В конце того же года немцев, с ними и Милиту Виденеимер, вывезли в Гайнский район Свердловской области во вновь образованный совхоз НКВД. И до 1947 года не трогали. В 1947-м был последний переезд — в совхоз «Мамино» НКВД, в Сосновку. Вот здесь она теперь и живет. Правда, не на том же месте. Когда привезли, сначала снимала баньку у одной из коренных жительниц Сосновки, потом «дали» землянку, потом перевели в «новый барак» (его уж нет теперь, рядом с тем местом Сосновская почта), а нынешний домик достался от других переселенцев — южан, уже в 50-е годы.

В 1954 году Милита Эдуардовна Виденеимер была освобождена из мест поселения Свердловской области, как о том говорит выданная ей справка. Но на этом ее

судьба переселенца НКВД не закончилась.

До 1969 года она работала в совхозе «Мамино» (теперь «Сосновский»). А когда в 1969-м наступил пенсионный возраст и встал вопрос о стаже и размерах заработка, тут после долгой переписки с бывшими местами «хозяйств НКВД» выяснилось, что «комендатуры НКВД учет работы спецпоселенцев не вели», документы этих хозяйств в архивы не сдавались, и, стало быть, взятки с них гладки. Пенсия была начислена в размере 53 рублей.

История Милиты Эдуардовны Виденеимер — одна из многих десятков подобных историй села Сосновского. И если еще недавно в праздничных докладах горделиво сообщалось, что в Сосновском совхозе трудятся люди 18-ти национальностей, то это означало одно: по крайней мере 17 из них появились здесь в результате насилия. Государство в неоплатном долгу перед этими людьми. Чудовищно, что до сих пор не принят закон о реабилитации всех «спецпереселенцев». Долг всех, от кого это зависит, смягчить тяжелые последствия этого государственного преступления. Тяжелы они особенно в нравственной сфере. Как правило, эти люди и сейчас чувствуют себя «неполноправными гражданами, несут в себе несущую и никогда не существовавшую вину. Особенно это относится к немцам. Они в предательстве многих людей отождествляются с немцами-военнопленными,

не немцами-фашистами, не имея с ними на самом деле ничего общего.

По поводу конкретной судьбы Милиты Эдуардовны Виденеимер мы встретились с директором совхоза В. Н. Соломенным. Виктор Николаевич обнаружил понимание вопроса. Рассказал, что многим пенсионерам, в том числе и бывшим переселенцам, совхоз поднял пенсии до 70-75 рублей, улучшил жилищные условия. Заверил, что Милита Эдуардовна Виденеимер первая в очереди на получение благоустроенного жилья.

Слово кандидата в народные депутаты России (беседа наша состоялась в феврале этого года) не должно быть легковесным. Надеемся, что благоустроенная квартира для М. Э. Виденеимер появится у совхоза еще в этом году, что хотя бы окончить свою горькую жизнь она сможет в достойных условиях. И еще просим директора совхоза оказать Милите Эдуардовне денежную помощь. Хотя бы на возмещение расходов по латанию ее нынешнего жилища.

**Н. ШЕСТЕРНИНА,** председатель Каменск-Уральского общества «Мемориал»; **А. ГОЛЕНДУХИН,** член общества «Мемориал»; **А. ШЕЛЕМЕНТЬЕВА,** член совета общества «Мемориал».

На снимках: Милита Браун и Карл Виденеимер перед свадьбой. 1937 г.; М. Э. Виденеимер у своего дома в с. Сосновском. 1990 г.



## НАГРАДЫ ИЩУТ ГЕРОЕВ

Сегодня мы публикуем имена участников Великой Отечественной войны, тех, кто в лихие годы был награжден орденами и медалями, но по разным причинам не получил их.

Просим ветеранов войны или их родственников откликнуться и обратиться в райвоенкомат.

Дмитриев Виталий Прокопьевич, 1915 года рождения, русский, Каменский район.

Бахтырев Иван Тимофеевич, 1925 года рождения, русский, Каменский район, д. Черемхово.

Недимин Иван Тарасович, 1907 года рождения, русский, Покровский район, с. Маминское.

Комбаров Николай Терентьевич, 1918 года рождения, русский, Каменский район, Беловедский сельсовет.

Ельцов Николай Алек-

сандрович, 1924 года рождения, русский, Каменский район, вокзал, д. 13.

Осинцев Иван Иосифович, 1926 года рождения, русский, Покровский район, с. Рыбниково.

Чемидов Аркадий Николаевич, 1925 года рождения, русский, Каменский район, Травянский сельсовет, с. Травянское.

Чемизов Петр Иванович, 1903 года рождения, русский, Копейский район, с. Травянское.

Паньшин Степан Степа-

нович, 1919 года рождения, русский, Каменский район, Старо Паучено.

Папуловский Леонид Михайлович, 1897 года рождения, русский, Каменский район, с. Щербаково.

Таскин Александр Савельевич, 1918 года рождения, русский, Покровский район.

Таскин Иван Макарович, 1927 года рождения, русский, Каменский район, д. Коммуна.

Таскин Степан Дмитриевич, 1921 года рождения, русский, Каменский район, д. Мошастырская, ул. 1-е Мая.

Ившин Алексей Максимович, 1903 года рождения, удмурт, Каменский район. Федоськин Василий Никитович, 1925 года рожде-

ния, мордвин, Покровский район, д. Девятковка.

Паньшин Афанасий Егорович, 1914 года рождения, русский, Каменский район, д. Тывшино.

Лебедев Виктор Иванович, 1925 года рождения, русский, Каменский район, пос. Рабочий.

Калинин Иван Матвеевич, сержант, 1925 года рождения, русский, Покровский район, с. Рыбниково.

Вахрушев Георгий Дмитриевич, 1923 года рождения, русский, Белоярский район, младший сержант, д. Соколово.

Вахрушев Григорий Дмитриевич, 1923 года рождения, русский, младший сержант, Белоярский район, д. Соколово.

Тверитин Василий Емельянович, старший лейтенант, 1920 года рождения, русский, г. Каменск-Уральский, п/о Волково, пос. Плотина, д. 17, кв. 14.

Невьянцев Александр Степанович, 1916 года рождения, русский, г. Каменск-Уральский, пос. ТЭУ, барак 11, кв. 18.

Невьянцев Александр Прокопьевич, 1926 года рождения, русский, Каменский район, д. Одиноко.

Невьянцев Афанасий Иванович, 1901 года рождения, русский, Каменский район, д. Бурнина.

Невьянцев Григорий Никифорович, 1905 года рождения, русский, Каменский район, д. Бурнина.

Вахов Николай Иванович, 1904 года рождения, ефрейтор, русский, г. Каменка, ул. Ленина, д. 23.

Барышев Леонид Семенович, 1926 года рождения, русский, Покровский район, д. Кислово.

Барышев Алексей Петрович, сержант, 1914 года рождения, русский, Покровский район, д. Кислово.

Таушканов Артемий Сергеевич, 1914 года рождения, русский, Каменский район, с. Таушканово.

Чусовлякин Василий Николаевич, младший сержант, 1917 года рождения, русский, Каменский район, д. Завод.

Жапаров Мусамет, 1926 года рождения, татарин, Каменский район, пос. Центральный, д. 45.

Калистратов Александр Тихонович, 1925 года рождения, русский, Каменский район, Колчеданский сельсовет, д. Камышевка.



В ЯНВАРЕ 1949 г. меня — директора Щербаковской школы — перевели в Каменинском районе. В районе в то время было 35 школ: одна средняя, 7 семилетних, 27 начальных и один детский дом. В них обучалось свыше пяти тысяч детей. К концу войны район электрифицировали. Пришло много учителей-фронтовиков. Многие из них были со средним образованием, и поэтому заочно учились в педагогических институтах. В школах преподавались все учебные предметы, работали с великим желанием, с энтузиазмом, стараясь дать

ВДНХ, награждались медалями. Например, юннаты Щербаковской школы проводили опыты по заданию ученых сельхозинститута. На участках ребята ухаживали за посевам, учились оформлять гербарии растений и вести дневник наблюдений. Осенью подводились итоги, результаты отражались в стенной печати. Выращивали на пришкольных участках и голозерный ячмень, и ветвистую пшеницу, и кукурузу на зерно, выполняли задания колхозных агрономов. Успешно работали с детьми на опытных участках Панны Лаврентьевны Федотовы в

десяти лет руководил секцией учителей иностранного языка, и преподавание этого предмета в школах было поставлено хорошо. И теперь, находясь на заслуженном отдыхе, он активен и нетерпим к недостаткам.

Учителя русского языка и литературы Мартюшевой, Окуловской, Позарихинской, Колчеданской, Монастырской и других школ задавали тон в районе в борьбе за качество грамотности и культуры речи. Перестройка преподавания русского языка и литературы в 50-е годы в школах проходила успешно, начиная с каждого директора и закан-

## ПЕДАГОГИ ПОСЛЕВОЕННЫХ ЛЕТ

ребятам глубокие и прочные знания.

В 1950 году в районе было всеобщее начальное обучение, а в 1955 — уже всеобщее семилетнее. Школам активно помогали сельские Советы, депутаты, колхозный актив. Из дальних деревень детей на лошадах возили в семилетние школы. Малообеспеченные семьи снабжали обувью, одеждой, питанием. Во всех населенных пунктах в начальных школах работали 1—2 учителя, даже на выселках — в Калиновке, Ракитовке, Высокой Гряде, 7 сезде. Помещение для школ предоставлялось Советами.

В Калиновской школе несколько лет работала учительницей Евгения Михайловна Куварзина. Всю душу вкладывала она в педагогический труд, одна управлялась с четырьмя классами, и не только в Калиновке, но и в Ракитовке. Зимой на лыжах, в другое время на велосипеде или на лошади добиралась из одной школы в другую. Ее ребята были неплохо подготовлены: на экзаменах за четвертый класс показали хорошее знание, умение и практический навык в письме и устном изложении. Об этом могут рассказать бывшие ученики, живущие и работающие в Травянском, Барабановском...

В 1950-57 годах серьезное внимание уделялось преподаванию биологии. При каждой семилетней, во многих начальных школах были созданы пришкольные опытные участки с садом. Там ученики проводили опыты, наблюдали за выращиванием зерновых, овощей, картофеля, кукурузы.

Несколько лет руководил секцией учителей биологии Александр Иванович Федоров. Вместе с коллегами он разрабатывал методики работ на участках, и, благодаря этой работе, были достигнуты ощутимые успехи. Ежегодно в период августовских совещаний школы участвовали в выставках урожая. Многие юннаты ездили на

Колчеданской школе и детдоме, Елизавета Александровна Колодкина в Мартюшевой школе, Лидия Ивановна Мальцева в Травянской, Александр Иванович Федоров в Щербаковской. В некоторых школах были оборудованы простейшие парники и теплицы. В Пироговской школе ребята под руководством преподавателя Животникова с интересом занимались разведением кроликов.

А. И. Федоров дважды участвовал в областных педагогических чтениях, на областном съезде учителей делился опытом преподавания биологии в сельской школе. За многолетний самоотверженный труд был награжден значком «Отличник народного просвещения», медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть».

Дети не только с интересом изучали биологию, но и делали большую работу на полях и фермах, в садах и теплицах колхозов. После окончания школы многие оставались работать в селе, и продолжают там трудиться до сих пор.

Дружно и увлеченно работал педагогический коллектив района, за что не раз награждался облисполкомом, облоно, Министерством просвещения. Ведущими являлись: коллектив Позарихинской школы, возглавляемый ветераном войны и труда С. А. Гагариновым, Травянской школы, под руководством ветерана педагогического труда Ф. А. Ситникова, Волковской начальной школы, где работали Мария Васильевна Белоусова и Галина Ивановна Минц — отличники народного просвещения.

В селе Барабановском живут Анна Ивановна Таскина, Мария Ивановна Еремينا, Евгения Михайловна Куварзина — бывшие учителя, мастера своего дела, активные общественники.

Николай Петрович Бухаров — ветеран партии и педагогического труда. Он более

Работа секции, педсовет, совещание районо заканчивались диктантом, проводился анализ ошибок и глубокое изучение пробелов в знании языка каждым работающим в школе. Наиболее глубокими и прочными знаниями по этому предмету обладал Иван Андрианович Конев — ветеран войны и труда. Лучшее стали знать предмет учителя, и, естественно, повысилась заинтересованность и грамотность ребят. Этому способствовали увеличение объема письменных работ на уроке, разнообразие приемов и методов, индивидуальная работа с учениками, работа над ошибками и т. д.

В 50-е годы Каменский район соревновался с Покровским. Выполнение условий соревнования обсуждалось на августовских и январских совещаниях учителей. Мы верили в действенность соревнования, оно помогало нам решать многие педагогические проблемы. Тон задавала бывшая тогда заведующая Покровским районо Тамара Алексеевна Чадова — интересный, активный человек, отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда, она и сейчас продолжает работать в Покровской школе. А как не вспомнить Галину Викторовну Федорову — учительницу русского языка Щербаковской школы. Она работала от души, стараясь дать глубокие знания ученикам и воспитать достойных людей. С Александром Ивановичем Федоровым они вырастили пятерых сыновей и дочь, которые трудятся по примеру своих родителей.

С энтузиазмом работали педагоги после войны, много им удалось достичь в обучении и воспитании детей. Подтверждением этому служат встречи с бывшими учениками, которые выражают благодарность и уважение своим учителям.

**В. КАРЕЛИН,**  
ветеран педагогического труда.

### ОКНО ГАИ

## Если бы помощь пришла вовремя

За первый квартал на территории Каменского района произошло семь дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло два и получили ранения шесть человек.

Основными виновниками аварий явились водители и лишь один случай произошел по вине пешехода.

Так, 11 февраля, водитель мотоцикла В. Г. Пышминцев, житель с. Пирогово, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительских прав, совершил наезд на гужевую повозку, травмировав двух человек.

Житель деревни Малая Белоносова А. С. Ильных управляя мотоциклом «Ява» без государственных номеров, наехал на пешехода и с места происшествия скрылся. Пострадавший через пять дней скончался от полученных ран. Материал направлен в следственный отдел.

Скотник совхоза имени Ленина Л. М. Рамазанов, не имея прав на управление мотоциклом, совершил наезд на пешехода, смертельно травмировав его. Вместо того, чтобы доставить пострадавшую 77-летнюю старушку в больницу или сообщить в «скорую помощь», отвез ее домой, никому о случившемся не сказав. Без оказания своевременной медицинской помощи пострадавшая скончалась.

Понятно, что все дорожно-транспортные происшествия неумышленные и виновники аварий не желали случившегося, но вот дальнейшие действия

после наезда совершенно непонятны. Где же чувство гражданского долга, элементарная совесть у Рамазанова и Ильных? Только своевременно оказанная помощь, усилия врачей, могли вернуть пострадавших к жизни.

По-прежнему, профилактическая работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий в совхозах пущена на самотек. Зачастую можно наблюдать, как покупается мопед или мотоцикл детям, не достигшим шестнадцати лет. В результате — детский дорожный травматизм, шум мотоциклов на ночных улицах. Особенно это характерно для весеннего периода.

Продолжаются случаи подчинения п. 3.1 Правил дорожного движения, в котором говорится о предоставлении водителями, работникам милиции, автоинспекторам и внештатным сотрудникам милиции водительского удостоверения и регистрационных документов на транспортное средство для проверки.

По разным причинам, в течение трех месяцев этот пункт ПДД нарушили 14 водителей. Все они наказаны лишением водительских прав или оштрафованы на крупные суммы.

Еще раз хочется напомнить водителям и пешеходам района о том, что соблюдение Правил дорожного движения — это прихоть инспектора ГАИ, а ваша безопасность.

**В. СЕВЕРУХИН,**  
госавтоинспектор  
РОВД, капитан милиции.



### Сообщает

02

С 7 по 23 апреля в районе зарегистрировано 52 происшествия. Вот некоторые из них.

♦ Баловство до добра не доведет. В с. Колчедан несовершеннолетние Трубицын и Пермяков с балкона пятого этажа бросали камни в проходящие машины. В итоге разбиты лобовые стекла автомашины «КамАЗ».

♦ Совершена кража трех колес с автомобиля

«Москвич» из гаража в с. Позариха. Преступник пока неизвестен. Возбуждено уголовное дело.

♦ Скончался от ножевого ранения А. Родионов в с. Новоисетском. Удар нанес Г. В. Соболев. Он задержан, возбуждено уголовное дело.

♦ С проникающим ранением в области брюшной полости в первую горбольницу поступил Р. И. Арасланов из с. Мартюш. Пояснил, что его ударила С. Н. Антонов. Возбуждено уголовное дело.

♦ В Покровскую ЦРБ обратилась жительница п. Лебяжье Г. А. Казан-

цева. Пояснила, что ее избил сожитель В. Г. Иванов.

♦ Совершена кража запасных частей с двух автомобилей «КамАЗ» в гараже СПТУ № 113. Проводится дознание.

♦ Ударом ножа в шею убит А. В. Пирогов в с. Пирогово. Удар нанесла И. С. Кий, 1960 года рождения, из г. Каменска-Уральского. Убийство совершено из-за ссоры, случившейся после выпивки. Возбуждено уголовное дело.

♦ У д. Бекленищево в реке Исеть утонул студент горного института

свердловчанин А. Ю. Турбаков. Ежегодно у так называемого «ревуна» гибнут люди, порой по собственной глупости.

♦ За изготовление 20 литров браги наказан штрафом в 200 рублей В. В. Миронов из с. Сосновского.

Ну, а последний эпизод явно подходит для рубрики «Нарочно не придумаешь».

♦ В один из апрельских дней утром, около 9 часов, участковый Г. В. Зырянов, проезжая по ул. Пионерской в с. Сипанском, обратил внимание на телятницу совхоза

Ф. Шаранова, которая везла на тележке 36-литровый бидон. На вопрос, что в бидоне и куда она его везет, Шаранова без тени смущения бойко ответила, что там вода и везет она ее в баню. «Это в девять-то утра?» — удивился Зырянов и, почувствовав неладное, попросил открыть крышку. Сомневался он не зря — в бидоне оказалась брага. Предположительно, Шаранова везла ее прятать от мужа.

**М. ТУШКОВ,**  
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

Внимание:  
интересный  
опыт

Партнер —  
«домашние  
фермы»

Ликвидирован свинокомплекс, в чувашском колхозе имени Тимирязева стали получать больше мяса, чем прежде. А вместо привычных убытков животноводство впервые принесло прибыль. Такого эффекта добились здесь за короткое время, доверив откорм скота владельцам личных подворий.

В прошлом году местное население, откормив для хозяйства 500 поросят, произвело почти столько же свинины, сколько давал довольно большой комплекс, где содержалось четверо, больше животных. Одновременно по договору с хозяйством в домашних хлебах откармливали и более 320 бычков. Благодаря всему этому хронически отставший колхоз перевыполнил госзаказ в минувшем году, а в нынешнем за два месяца справился с квартальным планом продажи мяса. Да и дешевле, чем прежде, обходится оно теперь хозяйству: не надо тратиться на обслуживание ферм, ошутима экономия кормов. Колхоз, конечно, в достатке выделяет сельчанам все необходимое для откорма «общественного» молодняка, но ведь в любом крестьянском доме всегда найдутся и пищевые отходы.

Весьма выгодна такая кооперация сельчанам — недаром почти каждая семья держит теперь скотину. Как показывает опыт Ядринского района, в выигрыше и хозяйство: почти четверть производимого здесь мяса поступает теперь именно с «домашних ферм». А в колхозе «Ленинская искра», которым руководит народный депутат СССР А. Айдак, — даже половина.

**В. ИВАНОВА,**

**Седло удачи  
в год  
лошади**

Четверо механизаторов купили в складчину... жеребенка. Не для экзотики, конечно. Было это два года назад, а сейчас у них на дворе стоит красавец-кобель. Н. Никифоров и А. Андреев, работающие шоферами, и их сыновья, освоившие профессию родителей, решили, что рядом с «железным конем» всегда должно найтись место живому.

Совладельцы охотно объясняют, чего они ждут от коня. Никакой трактор не заменит работу лошади на приусадебном участке. Проверенный веками способ удобнее механического тем, что на мелкоконтурном участке достигается более высокое качество обработки земли. Никакой техникой не привезешь дров из леса или сена с покоса по плохой дороге. Знайки уверяют, что конский навоз на огуречной грядке обеспечит не только высокий, но и ранний урожай овощей. Наконец, конь — это красота и удал. Да и вообще все здесь взаимосвязано — любовь к животным, родной земле, стремление к толковой работе.

**В. ТРОЯНО**



## РОК-КЛУБ

В конце марта в г. Каменске-Уральском проходил фестиваль молодежной музыки «Голубой шар-90», организованный Объединением музыкальных ансамблей и горкокомом комсомола.

Начну с того, что участников было мало—11, среди них 4—из нашего района. Зрителю едва хватило на половину зала, потому как

лось непоследовательностью, даже противоречивостью, в словах и призах. У «Ночного гостя», на мой взгляд, очень интересная программа, в ней использовались стихи местных поэтов, затрагивающие социальные проблемы.

Дальше стало интересней. Ведущий объявил «Пораженцев» и представил их как «пост-панк». Если честно, то до этого вечера слабо представляла себе что это такое, да и вообще ко всяким «панкам», «авангардистам» относилась довольно прохладно. «Пораженцев» было трое: две гитары и ударные. Никаких костюмов—слово

тальным участникам, которые пели «живьем». Им присудили третью премию. 31 марта, 12.00. Исключая «проект Игоря Назаренко», только поп-музыка.

Начала концерт группа «Орион». Они профессионально исполнили пару известных композиций и тройку известных песен, одну из них—даже на английском. И очень напояли фестивали и конкурсы прошлых лет, когда со сцены звучали хорошие или плохие копии с известных исполнителей. Пройденный этап. Ведь авторы этих композиций все равно ис-

ная группа из п. Заречного «У-рок». Очень жаль, что их интересную и оригинальную программу никто не видел.

Вот такой фестиваль. Мне кажется, он не удался. Интересных групп было немного. Пожалуй, «Ночной гость», «Трибуна-Л» со своей неординарной шоу-панк-программой, да «Пораженцы», о которых жюри сказала, что у них «все вторично» и обилие неудачных попыток произвести впечатление. Что касается вторичности, то «Орион» гораздо вторичнее, исполняя чужое. А произвести впечатление, наверное, стремились все участники, иначе зачем тогда вообще фестиваль.

С. ЛУГИНА.

Послесловие участника

Фестиваль закончился. Призы распределены, причем явно, заранее. Когда призы дают не за музыку, а за благородное отношение к ней, и этим отмечают ресторанных музыкантов, то что остается делать остальным. Насколько мне известно кабацкая музыка никогда не была эталоном искусства. У нас в городе, видимо, все по-другому.

Не зря между музыкантами города развиваются жлобские, чисто коммерческие отношения—за использование инструмента в концерте его обладатель запрашивает бешеные, с точки зрения культуротряса, деньги.

«Ударом ниже пояса» многие назвали выступление А. Каштанова и группы «Дети Дон Кихота» под фонограмму. Причем использование фонограммы не столько повредило, а явилось гарантией получения премии.

Что можно сказать о позиции жюри, его последовательности и принципиальности? Оно говорит о том, что нельзя давать зеленый свет таким группам, как «Сон», чтобы не сеять безвкушности и музыкальную пошлость, но тут же дает группе поощрительную премию.

И верно, что бас-гитарист «Варианта» Д. Миронов при обсуждении обвинил жюри в некомпетентности. Как же иначе, если к чисто рок-информальным делам их группы жюри приписало эстетику «панка».

Чем неинтереснее была группа в творческом плане, тем выше премия. Самые «вкусные» команды щедро одаривались подносами.

Итак, фестиваль завершен. Его организаторам он не прибавил ни славы, ни денег, да и не мог этого сделать при такой организации. Победители делят деньги. А коллективам, получившим подносы, остается терпеливо ждать следующего фестиваля, чтобы в очередной раз получить «под нос».

С. СИМОНОВ,  
методист по работе  
с детьми.Редактор  
С. ТРОФИМОВ.

## Кто самый «вкусный»?

реклама у фестиваля почти отсутствовала, если не считать афишу около ДК «Строитель». Поэтому в зале присутствовали те, кого пригласили участники, да те, кто шел мимо и зашел.

Ведущий, употребляя такое выражение, как «тусовка», был не прав, ведь никакой тусовки не получилось. Было нечто, которому трудно подобрать название. Слово «тусовка» больше ассоциируется с роком и вообще предполагает общение единомышленников. А здесь зал—отдельно, участники—отдельно.

Фестиваль вышел сереньким. Или организация плохая, или групп у нас хороших нет. Мне кажется, все-таки первое, во второе верить не хотелось бы. Тем более, кое-что интересное было. Впрочем, все по порядку.

30 марта концерт открыл «Вариант»—победитель уральского фестиваля «Прогрессивный рок-90». Рок-группа. Я бы определила ее так—одна из многих. Хотя и победитель. Как-то не запомнилась, может потому, что выступали первыми.

За ними на сцене появился «Сон». Молодые ребята работают недавно. Когда они спели пару песенок, стало ясно—это очередные «Ласковый май», «Сталкер» и т. п. После «Варианта» они представляли довольно жалкое зрелище. Но друзей и поклонников в зале—хоть отбавляй, и потому—бурная реакция и даже цветы солисту. Жюри присудило им поощрительную премию. Скорее всего, чтобы не отбить охоту к творчеству—ребята сами пишут музыку и слова к песням.

«Ночной гость». Начало было «тяжелым». «Металл» пошел. Признаки налицо: и эффективные манипуляции со стойкой, и поливание себя водой, и явно «металлические» костюмы, только гитар не ломали. Лучшей песней была последняя—«Упади на землю», ее восторженно приняли все. Жюри высказалось примерно так: «Очень современная музыка, сейчас нужна именно такая, сейчас «танковая» атака». Но приза не дали, ограничились памятным подарком. Вообще жюри на фестивале отлича-

с улицы зашли. Встретили их свистом и хохотом. Но вот Джек Пораженцев подошел к микрофону... И тут я поняла, что такое «пост-панк». Это—класс! Зал вначале притих, немного ошарашенный, а потом взорвался. И было от чего. Их можно принимать или не принимать, но оставаться равнодушными нельзя, это уж точно. И неспроста на гала-концерте все ждали «Пораженцев». Они, мне кажется, были самой яркой группой на фестивале, его открытием.

После них—«Трибуна-Л». Сергей Симонов и остатки временно распавшегося «Временного правительства». Отсутствие хорошей аппаратуры сыграло свою незавидную роль. Пауза затянулась. Пока ребята маются с гитарами, Симонов читает что-то о двигателях для тракторов К-700. Никто ничего не понимает. Зачем он читает чушь? Почему он в гимнастерке и драных галфе? Почему они все так странно одеты? Ведь до этого все шло нормально! Шоу-панк-программа «Трибуны-Л»—театр абсурда, вернее попытка театра, потому что чувствовалась недоработанность сценария. Но это выглядело интересным, хотя, похоже, не для всех. Основной массе это затея не то, чтобы не понравилась, зрители просто не понимали, что происходит на сцене.

И «Трибуна-Л», и «Пораженцы» не вписывались в общую картину «попса». Выпадали. Они, как бы из другого измерения, случайно забрели на этот фестиваль. Не зря в жюри сказали, что «такого в Каменске еще не видели». И... отметили их памятными подарками.

Завершали программу первого дня «Дети Дон Кихота» (А. Каштанов и В. Симонов). В. Симонов, автор текстов и музыки, безусловно, заслуживает внимания. Его песни отличаются острой социальной направленностью, но как выразилось жюри, оценкая группу, «нужные, хорошие тексты, но именно тексты, а не стихи—это скорее журналистика, а не поэзия». Исполнялось все под фонограмму, что было, конечно, «запрещенным приемом» по отношению к ос-

полняют свои вещи лучше, чем те, кто их старательно копирует. Я просто не поняла, зачем они здесь. Поняла это на гала-концерте, когда им вручили в торжественной обстановке (первая в присуждалась) «за благородное отношение к музыке», как сказали в жюри. Вывод напрашивается сам собой: не нужно ничего выдумывать, искать, мучиться, чтобы победить на этом фестивале—берешь запись одной из известных групп, тщательно списываешь партию, и не менее тщательно заучиваешь и... готово. Ну не смешно ли? Мне было не смешно, а обидно, что эту премию дали музыкантам из ресторана, которые, конечно, обладают большим профессионализмом нежели другие участники, но меньше всего играют молодежную музыку.

Группы «Такт» и «Снег» больше напоминали самодельность, и поэтому прошли как-то мимо.

Андрей Каштанов, которая порадовал публику, котрая его уже давно знает. Спел несколько своих старых песенок, которые в общем-то вышли из моды, и опять же под фонограмму. Его попытка внести разнообразие в исполнение—симпатичная длинногая девушка на втором плане—несколько недодумана и, естественно, выглядела глуповато. Все это, однако, ничуть не мешало ему получить третью премию фестиваля.

«Проект Игоря Назаренко» отличался хорошим, не жестким «металлом». Группа играет в стиле «хард-н-хэви». Безусловный лидер—Игорь Назаренко (ударные). Коллектив получил приз зрительских симпатий (?).

В вечернем гала-концерте участвовали призеры фестиваля и гости из Свердловского рок-клуба и объединения «Рок-дизайн»: «День»—очень интересный коллектив, «Железные ведомств» и «Командантский час». Вне конкурса выступила каменская группа «Стадион» (ныне «Фабрика»), вызвав бурную реакцию зала—просто не хотели отпускать со сцены. И в конце, уже в практически пустом зале, вышла авангард-

## Справки.

## Реклама.

## Объявления.

## Имеется в продаже

В магазине «Товары для дома» пос. Мартюш **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:**  
черепица алюминиевая, размер 0,4x0,5 — по цене 1-85, размер 0,4x0,6 — по цене 2-10 за штуку;  
труба диаметром полдюйма, длиной 8,6 м, цена 9-08 за штуку.  
Магазин работает с 10 до 19 час., кроме воскресенья.

## Приглашают на работу

**КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ-113** требуются на постоянную работу:  
коменданты в общежитие;  
водитель на новый автобус;  
преподаватель начальной военной подготовки;  
преподаватели предметов: «Трактора», «Автомобили», «Сельхозмашинны».  
В течение года, двух лет предоставляется квартира.

## Куда пойти учиться?

## Юноши и девушки!

Если Вы хотите приобрести профессиональные навыки и квалификацию работников текстильной и легкой промышленности, жить и работать в городе Москве, воспользуйтесь нашим предложением!  
Единственное в стране хозрасчетное училище № 106 г. Москвы с 1 сентября 1990 года производит набор юношей, отслуживших в рядах СА, и девушек в возрасте до 27 лет, имеющих среднее образование, по следующим специальностям:  
юношей:

красильщик, сушильщик ткани;  
аппаратчик отбельного оборудования;  
помощник мастера;  
девушек:  
ткач;  
рядильщица;  
аппаратчик отделочного оборудования;  
аппаратчик текстильного оборудования;  
контролер качества готовой продукции;  
оператор ровничного оборудования;  
оператор крутильного оборудования.  
Девушки, имеющие образование 8 классов:  
оператор мотального оборудования.

Учащимся выплачивается стипендия в размере от 85 до 125 рублей в месяц и заработная плата во время практики в полном размере.

Один раз в году учащиеся имеют право на получение материальной помощи в размере 100 рублей. Всем иногородним предоставляется общежитие и прописка, а после окончания училища— работа в г. Москва.

После окончания училища, выпускники имеют право на поступление на дневное, вечернее и заочное отделения института текстильной и легкой промышленности.

Срок обучения 1 год. Время обучения засчитывается в общий трудовой стаж.

Для поступления необходимы следующие документы:

заявление на имя директора с указанием специальности;  
аттестат;  
медицинская справка (форма 086-у);  
6 фотографий размером 3x4;  
справка с места жительства;  
трудовая книжка (для работающих);  
паспорт с листком убытия;  
комсомольский билет и учетная карточка.

## СПЕШИТЕ!

Документы принимаются до 1 августа.  
Телефоны для справок: 252-03-27, 252-38-51.  
Адрес училища: 123376, г. Москва, Большой Трехгорный пер., д. 15.

Проезд: до станции метро «Улица 1905 года», напротив магазина «Башмачок».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальной проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза  
в неделю: во вторник,  
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью  
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и  
должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06223. Заказ 2070. Тираж 8053.